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Bentuk umum : a, (x)ExX + a,(x)y = b(x)

dy ay(x) _ b(x)
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ax(x) b(x)
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misalkan

=Q(x)

d
Sehingga d_,}r’ + P(x)y = Q(x)
Langkah-langkah penyelesaian nya adalah sebagai berikut :
Langkah 1  Buat persamaan diferensial kedalam bentuk umum

dy
Tot P(x)y = Q(x)
Langkah2  Tentukan p(x) = e/ Pdx

Langkah3  Kalikan Q(x) dengan u(x) dan diintegralkan
[ 0@ .ue ax

Langkah 4  Tentukan penyelesaian umum
ux)y = f Q(x). u(x) dx

- J Q(x). u(x) dx
p(x)




Conrol 1

Langkah 2

a,(x) = x*dan a,(x) = x serta b(x) = 2 sehingga didapat

1 2
P(x) =2 dan Q(x) = =

Sehingga bentuk persamaan nva menjadi :

Tentukan u(x) = el P)dx

u(x) = ol 3ix
j.I{I] — Eln.t'

u(x) = x

Langkah 3

Langkah 4

Kalikan Q(x) dengan u(x) dan duntegralkan

j@(r]-#(x} dx
J’%r dx

1
Ef—dx

by
2Inx+C

Tentukan penvelesaian umum

_JQG).u(x) dx
u(x)

_me+E

y= x



Conroh 2

dy +v si 1
COSX— sNx =
dx y
Langlkah 1 a,(x) = cosxdan a,(x) = sinx serta b(x) = 1 sehingga Langkah 3 Kalikan Q(x) dengan u(x) dan diintegralkan
didapat
Q(x). u(x) dx
sin x
P(x) = = tanx,dan Q(x) = = Secy
cosx cosx J’secx secx dx
Sehingga bentuk persamaan nva menjadi -
J’seczx dx
dy
d—-}—}' tan x = secx
x tanx + C
2 i — dx
Langkah 2 Tentukan p(x) = el Plx) Langkah 4 Tentukan penvelesaian nmum
p(x) = eftanxdx Q). pu(x) dx
6
H{I] — elnsr:cx
_tanx +C
u(x) = secx Y = secx
sin x
y = Losx +C
1
COS X
sinx
y= ( + E‘)cnsx
Cos X
y=sinx+ Ccosx




Soal-soal
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dx + (tanx) y = cos“x

x*dy + xy dy = (x — 1)%dx
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